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Loď podľa neho ignorovala americkú blokádu iránskych prístavov blízko Hormuzského
prielivu a nereagovala na výstražné výstrely.

Americké námorníctvo zaútočilo v Ománskom zálive na obchodnú loď plaviacu sa pod iránskou
vlajkou a prevzalo nad ňou kontrolu. Na sociálnej sieti Truth Social to dnes oznámil americký
prezident Donald Trump.

Loď podľa neho ignorovala americkú blokádu iránskych prístavov blízko Hormuzského prielivu a
nereagovala na výstražné výstrely.

"Naša námorná loď ich zastavila priamo na mieste tým, že prerazila otvor do strojovne," napísal
Trump. Loď podľa neho dostala varovanie od amerického torpédoborca s riadenými strelami, aby
zastavila, ale neuposlúchla.

Trump dodal, že príslušníci americkej námornej pechoty majú nákladnú loď s názvom Touska pod
kontrolou a zisťujú, čo je na palube.

Prevzatie kontroly nad loďami plaviacimi sa pod iránskou vlajkou vyostruje napätie medzi Spojenými
štátmi a Iránom ohľadom prevádzky v strategicky dôležitom prielive. Prichádza v čase, keď sa
Washington pripravuje na druhé kolo osobných rokovaní s Iránom.

O niekoľko dní má tiež skončiť krehké prímerie. Irán dnes uviedol, že ďalšieho kola rokovaní v
Islamabade sa nemieni zúčastniť, hoci americkí vyjednávači tam podľa Trumpovho oznámenia prídu v
pondelok večer.

Spojené štáty a Izrael zaútočili na Irán 28. februára. Ako jeden z dôvodov uvádzali obavy, že by Irán
mohol získať jadrovú zbraň. Teherán a jeho spojenci v odvete začali drony, balistickými strelami a
raketami útočiť na Izrael a na arabské štáty v regióne, kde sú americké vojenské objekty.

Terčom iránskych útokov sa ale stali aj civilné ciele vrátane ropnej infraštruktúry alebo obchodných
lodí v Hormuzskom prielive.

Dopady americko-izraelského útoku na Irán spôsobili doteraz najväčšie narušenie globálnych
dodávok ropy a zemného plynu, pretože Irán zablokoval dopravu cez Hormuzský prieliv. Touto
dôležitou námornou cestou pred vojnou prechádzala asi pätina svetových dodávok ropy a
skvapalneného zemného plynu (LNG).
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